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Σουδάν: Παραμένουν εντός της Μητρόπολης ο 
Μητροπολίτης και οι 15 πιστοί – Άρχισαν εκ νέου 
σφοδρές συγκρούσεις
/ Επικαιρότητα

Τεταμένη παραμένει η κατάσταση στο Χαρτούμ, πρωτεύουσα 
του Σουδάν, μετά τον εμφύλιο που έχει ξεσπάσει από τις 
πρωινές ώρες του Μεγάλου Σαββάτου. Την ίδια ώρα 
εγκλωβισμένοι παραμένουν στον Ελληνορθόδοξο ναό ο 
Μητροπολίτης Νουβίας κ. Σάββας και 15 Ορθόδοξοι πιστοί, 
μεταξύ αυτών και Έλληνες.

Σε πρωινή επικοινωνία με την εκπομπή «Συνδέσεις» της ΕΡΤ ο Μητροπολίτης 
Νουβίας και παντός Σουδάν κ. Σάββας που παραμένει εντός της Μητρόπολης στο 
Χαρτούμ τόνισε ότι πέρασαν μια ήσυχη νύχτα, αλλά πριν από λίγο άρχισαν 
σφοδρές συγκρούσεις και ότι ακούγονται πυρά αστάματητα.

“Είμαστε σε αναμονή του τι θα γίνει από εδώ και πέρα”
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Είπε ότι ανάμεσα στα 15 άτομα είναι, εκτός από Έλληνες, Αιθίοπες, Σουδανοί και 
Ρώσοι. Σε ερώτηση για το πώς είναι εντός της Μητρόπολης η κατάσταση και τι 
ανάγκες υπάρχουν απάντησε ότι δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα κι ότι υπάρχουν 
προμήθειες. «Είμαστε σε αναμονή του τι θα γίνει από εδώ και πέρα» τόνισε.

Είπε ότι έχει υπάρξει επικοινωνία με το ΥΠΕΞ και ότι υπάρχει συνεχής επαφή με 
τον Πρέσβη της Ελλάδας στο Κάιρο ενώ πρόσθεσε ότι «προς το παρόν είναι πάρα 
πολύ δύσκολο να βρεθεί λύση λόγω της κατάστασης που υπάρχει».

“Δεν έχουμε βρει κάποια λύση που να μπορούμε να πραγματοποιήσουμε καθώς δεν 
μπορούμε να βγούμε έξω στον δρόμο”, είπε σε άλλο σημείο της συνέντευξης. Για 
την κατάσταση των δυο Ελλήνων που τραυματίστηκαν είπε ότι είναι σταθερή.

Ο Μητροπολίτης Νουβίας Σάββας 

Υπουργείο Εξωτερικών: Βασικό μέλημα η ασφάλεια των 



Ελλήνων στο Σουδάν

«Βασικό μέλημα σε αυτή τη χρονική στιγμή παραμένει η ασφάλεια των Ελλήνων 
στο Σουδάν. Είναι απαραίτητο να τηρηθούν όσα αναφέρονται στις χθεσινές 
σχετικές οδηγίες που δόθηκαν από το ΥΠΕΞ», αναφέρει το υπουργείο Εξωτερικών 
σε χθεσινή του ανακοίνωση.

«Οι δύο Έλληνες τραυματίες βρίσκονται σε νοσηλευτικό ίδρυμα και μέχρι τούδε 
δεν υπάρχουν πληροφορίες για άλλους Έλληνες τραυματίες. Για οτιδήποτε 
νεότερο θα υπάρξει σχετική ενημέρωση», τονίζει.

Το υπουργείο Εξωτερικών υπενθυμίζει πως «από την πρώτη στιγμή που 
επιδεινώθηκε η κατάσταση ασφαλείας στο Σουδάν, λόγω των εκεί ενόπλων 
συγκρούσεων, εξέδωσε αμέσως ανακοίνωση με την οποία ζητήθηκε από τους 
Έλληνες που βρίσκονται στο Σουδάν να τηρούν τα μέγιστα δυνατά μέτρα 
ασφαλείας και να αποφεύγουν τις άσκοπες μετακινήσεις».

Σε διαρκή επαφή με τον Μητροπολίτη Νουβίας Σάββα

Ταυτόχρονα, όπως τονίζει, «κατόπιν οδηγιών του υπουργού Εξωτερικών Νίκου 
Δένδια, η πρεσβεία μας στο Κάιρο η οποία έχει παράλληλη διαπίστευση στο 
Σουδάν, βρίσκεται σε διαρκή επαφή με τον Μητροπολίτη Νουβίας κ.κ. Σάββα».



Επιπλέον «ο πρέσβης της Ελλάδας στο Κάιρο επικοινώνησε με τον επικεφαλής της 
αντιπροσωπείας της ΕΕ στο Σουδάν (Χαρτούμ) και συμφωνήθηκε η παροχή 
βοήθειας από την αντιπροσωπεία της ΕΕ, για την ασφάλεια των Ελλήνων στο 
Σουδάν».

Ο πρέσβης της Ελλάδας στο Κάιρο βρίσκεται σε επικοινωνία και με την πρόεδρο 
της ελληνικής κοινότητας στο Χαρτούμ, τονίζει ακόμη.

«Με εντολή του υπουργού Εξωτερικών ενεργοποιήθηκε αμέσως η Μονάδα 
Διαχείρισης Κρίσεων του ΥΠΕΞ η οποία βρίσκεται σε επικοινωνία και συντονισμό με 
τα υπόλοιπα κράτη -μέλη της ΕΕ μέσω του συστήματος Προξενικής Συνεργασίας. 
Η Μονάδα Διαχείρισης Κρίσεων είναι σε επικοινωνία και με τον Μητροπολίτη 
Σάββα», αναφέρει το υπουργείο Εξωτερικών.
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Νεκροί και τραυματίες

Τουλάχιστον 97 άμαχοι σκοτώθηκαν και 365 άλλοι τραυματίστηκαν από τότε που 
ξέσπασαν εχθροπραξίες μεταξύ του σουδανικού στρατού και παραστρατιωτικών, 
ανέφερε η ένωση Σουδανών γιατρών σε σημερινή της ανακοίνωση.

Νωρίτερα, σύμφωνα με το ΑΠΕ – ΜΠΕ, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας είχε 
ανακοινώσεις πως θάνατοι είχαν καταγραφεί στις πολιτείες Χαρτούμ, Νότιο 



Κορντοφάν, Βόρειο Νταρφούρ κ.ά. Υπογράμμιζε μάλιστα πως νοσοκομεία στην 
πρωτεύουσα Χαρτούμ, όπου ζουν περίπου 6 εκατομμύρια πολίτες, κατακλύστηκαν 
από θύματα εν μέσω σφοδρών εχθροπραξιών το σαββατοκύριακο, στις οποίες 
χρησιμοποιήθηκαν τεθωρακισμένα, πυροβόλα και αεροσκάφη. Πολλά από τα εννέα 
νοσοκομεία που υποδέχονται τραυματισμένους άμαχους αντιμετωπίζουν ελλείψεις 
σε αίμα, υλικά για μεταγγίσεις και σε άλλα κρίσιμης σημασίας εφόδια. Οι διακοπές 
της ύδρευσης και της ηλεκτροδότησης και η έλλειψη καυσίμων για να 
λειτουργήσουν οι γεννήτριες των νοσοκομείων κάνουν τη λειτουργία τους ακόμη 
πιο δύσκολη. Αναφέρονται τεράστιες ελλείψεις προσωπικού, ιδίως 
αναισθησιολόγων.

Διαβάστε επίσης: 

Μητροπολίτης Νουβίας: «Κινδυνεύεις ακόμη και να ανοίξεις 
την πόρτα» – 15 άτομα εγκλωβισμένα στη Μητρόπολη

Σουδάν: Έριξαν ρουκέτα σε εκκλησία το πρωί του Μ. Σαββάτου 
– Τραυματίστηκαν 2 Έλληνες
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